



"Российская газета": Судить чиновников, привлеченных к ответственности за потоп, будут не в Крымске

Вчера в Крымском районном суде начались предварительные слушания по уголовному делу над местными чиновниками, не предпринявшими в июле прошлого года мер, чтобы предупредить население о надвигающемся наводнении. Итого одна судья взяла самоотвод, а восемь ее коллег отвел прокурор.

Предварительные слушания проходили в закрытом режиме с участием заинтересованных сторон, в том числе представителей потерпевших. Перед началом процесса многие из них плакали. Так, Ольга Прусс вспомнила последний телефонный разговор со своей пожилой мамой: «Она кричала по телефону, что вода поднимается, дверь заклинило. Так и утонула, не дождавшись помощи. Теперь пусть те, кто не предупредил людей о надвигающейся беде, ответят за их гибель».

Разрушительное наводнение в Крымске, напомним, унесло жизни 153 человек. На скамье подсудимых оказались бывшие главы Крымского района, Крымска, Нижнебаканского сельского поселения, а также экс-руководитель местного управления по предупреждению ЧС. Причем последний обвиняется не только в халатности, но и в мошенничестве - он пытался получить компенсацию на ремонт своего дома, который вообще не пострадал от наводнения.

- Чиновников, как выяснило следствие, волновало не то, как минимизировать последствия, а как найти оправдание своей преступной халатности. Наверняка предполагая, что за свое бездействие придется ответить по закону, они, грубо говоря, состряпали задним числом документы о заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и оповещении населения, содержащие список якобы проведенных мероприятий накануне трагедии, - заявил официальный представитель СК РФ Владимир Маркин.

В уголовном деле свыше 100 томов. Обследовано 4415 домовладений и квартир, имеющих повреждение, допрошено 1300 потерпевших и свидетелей. По версии следствия, Крутько, Жданов, Улановский и Рябченко, «вследствие небрежного отношения к службе, получив 5 и 6 июля 2012 года штормовые предупреждения об опасном комплексе гидрометеорологических



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

явлений, не приняли все предусмотренные законами и подзаконными актами меры по надлежащему реагированию на чрезвычайную ситуацию и не оповестили об этом население».

Руководители кубанского района и города обвиняются в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 293 УК РФ (халатность).

Кроме того, Крутько, Улановский и Рябченко обвиняются по части 2 статьи 292 УК РФ (служебный подлог), а Жданов - по части 3 статьи 30, части 3 статьи 159.2 УК РФ (покушение на мошенничество при получении выплат).

Все эти преступления подсудны районному суду, куда и поступило дело из Следственного управления СК РФ по Южному федеральному округу. Но вчера решили, что судить чиновников в Крымске не будут. В прокуратуре Краснодарского края пояснили, что судья Крымского районного суда Татьяна Улановская заявила самоотвод, поскольку один из подсудимых приходится ей мужем, а отвод восьми ее коллегам заявил гособвинитель «в целях обеспечения объективности судебных постановлений, так как некоторые потерпевшие по делу являются их родственниками.

В ближайшее время Краснодарским краевым судом будет решен вопрос об изменении территориальной подсудности.

10 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508528>